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  في النماذج    الفرضياتار  بتخا  
 (:ANOVA: Analysis of Varianceجدول تحليل التباين ) -1

                                U = Y – Y = Y - X    

                                U U = )Y - X ) )Y - X  ) 

                                U U = )Y -  X) )Y - X  ) 

                               U  U = Y Y - Y1n Xnk k1 - 1k Xkn Yn1 +  X X    

         U U = Y Y - (1k Xkn Yn1) - (1k Xkn Yn1) +  X X   …(scl)= (scl) 

         U U = Y Y – 2 1k Xkn Yn1 +  X X   

X X   = X X  (X X)-1 X Y = X Y 

         U U = Y Y – 2 1k Xkn Yn1 +  X Y 

U U = Y Y –  X Y 

Y Y =  X Y + U U …(كلها مصفوفات رقمية لذا يمكن القسمة عليها) 

1 =  X Y + U U 

        Y Y       Y Y 

1 = SSR + SSE 

       SST     SST 

R2 =  SSR = 1-  SSE = SST – SSE =  X Y  

                                  SST           SST         SST             Y Y 

            R2 =   X Y =  X X   = 1 - U U =     y= 0 إذا كان 

                                    Y Y           Y Y            Y Y                  

y  0:   R2 =  X Y - n y2 =  X X   - n y2 

                      Y Y- n y2           Y Y- n y2       

 

      R2 = 1 – n-1  (1- R2) 

                     n-k          

      R2 = 1-k – n-1  (R2) 

              n-k     n-k   

 (:ANOVAجدول تحليل التباين )
 Fمؤشر  التباين درجة الحرية مجموع المربعات مصدر التباين

المفسر من طرف 

 الانحدار

SSR= XY-ny2 k-1 SSR /( k-1) SSR /( k-1) 

SSE /(n - k) 
  SSE= YY-XY n-k SSE /(n - k) غير المفسر
   2yn-YY= TSS n-1 المجموع
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 : اختبار الفرضيات -2

 (t  اختبار الفرضيات لمعلمات الانحدار فرديا )اختبار    -أ
( لاختبار المعنوية الإحصاايةة للام لعةماة لال لعةماام النماو    ةا  tستخدم اختبار )ي
تصاا   ، و لك بغرض لعرفة لا إ ا كان المتغير المستقم لفسارا إحصاايةا لةمتغيار التااب  حدة

 ( كما يةي:1H( والفرضةة البديةة )0Hالفرضةة العدلةة )
H0: i = 0 

H1: i  0 

  N ,2(XX)-1  
 بالصيغة التالية:كما وضحنا سابقا تقريبيا  2ويمكن تقدير 

2= S2  = ( U U)  

               (n – k) 

t calculator = i - i f  …(القيمة المحسوبة) 

                     S xii 

n: عدد المشاهدات،                       k: .عدد معلمات النموذج بما فيها معلمة الثابت 

           iix  هو( العنصر رقمi لال  نارار ق ار المصافوفة )1-X)(X  التاي تادخم فاي راةغة
 التبايل: 

var()= 2(XX)-1= S2(XX)-1 
t critical  =  t tabulated = t(n-k,/2)…(القةمة الحرجة أو الجدولةة) 

 ( يع   كالتالي:-1) ثقة ند لستوى  لجال الثقة لةمعةمة  
i  t(n-k,/2) Si  = i  t(n-k,/2) S xii …( Si = var(i)) 

 :في الانحدار البسةطiS /2),2-(nt i ( لأن ،k=2) 
tcal  ttab   ند درجة لعنوية  H0 رفض الفرضةة 
tcal  ttab   ند درجة لعنوية  H0 دم رفض الفرضةة  

 (F)اختبار    للنموذج التفسير الإحصائي العاماختبار    -ب
بصافة  الاة،  لانحادار )أو لةنماو  (( لاختبار المعنوياة الإحصاايةة لFستخدم اختبار )ي

و لااك بغاارض لعرفااة لااا إ ا كااان النمااو   قايااام لةتنباات بقااةم المتغياار التاااب   تصااا  الفرضاااةة 
 ( كما يةي:1H( والفرضةة البديةة )0Hالعدلةة )

H0:  j, j = 0, j=1, ..., k. 
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H1:   E j, j  0, j=1, ..., k. 

 تع   كالآتي: (F) لإحصاءةالقةمة المحسوبة ( ANOVA) ان لاقا لل جدول

        F =   SSR /( k-1)  =       R2 /( k-1)    

            SSE /(n - k)      (1- R2) /(n - k) 

 k)-1,n-(k= F  tabF ألا القةمة الحرجة فهي: 
 :1)-2(في الانحدار البسةط,nF ( 2، لأن=k) 

Fcal  Ftab   ند درجة لعنوية  H0 رفض الفرضةة 
Fcal  Ftab   ند درجة لعنوية  H0 دم رفض الفرضةة  

 


